# 聚焦主责主业 奏响时代强音

### --忻城县政协宣传思想工作亮点扫描

□蓝艳青

在全区政协宣传思想工作座谈会上作典型发言,多篇政协"暖新闻"被各类报刊、新媒体平台采用,开展宣讲活动12场次……一场场精彩纷呈的理论宣讲、一篇篇体现特色的新闻报道、一幅幅彰显担当的影像画面,凝结着忻城县政协人的智慧和心血,展现的是全县政协系统宣传思想工作提质增效的可喜品思

#### 拓展宣传平台 增强政协向心力

忻城县政协党组自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,结合政协实际,着力打造高站位、有影响、接地气的政协舆论场。

开通政协微信公众号,策划主题活动系列宣传报道。去年,重点把推进乡村振兴作为政协履职的重要内容和协商议政的重要议题,围绕乡村振兴写提案、搞调研、献良策;结合"党史学习大家谈""我为群众办实事"实践活动,动员和引导机关干部、政协委员积极参与捐资扶助产业发展、基础设施建设、困难大学生上学等公益事业近60万元,办实事好事70多件。主题活动系列工作动态,及时通过政协微信公众号向社会表

去年12月,来宾市政协系统"乡村 振兴 委员行动"工作交流现场会在忻 城县召开,极大调动县政协机关及全体

维护国家安全

你我都是参与者

普法宣传活动。通过悬挂横幅、摆 放宣传展板、分发宣传资料、现场 讲解等形式,广泛宣传《国家安全 法》等相关法律法规,让群众深刻

理解维护国家安全的重要意义,树 牢维护国家安全人人有责的安全 意识,自觉做维护国家安全的遵守

众宣传国家安全知识。

图为4月15日工作人员向群

(梁梦迪 摄影报道)

▶连日来,金秀瑶族自治县司

金秀:

委员的工作积极性。同年7月,在全区政协宣传思想工作座谈会上,忻城县政协作为全区唯一的县(市、区)作了典型发言,宣传思想工作得到自治区政协领

建立政协委员微信群,拓宽宣传信息的收集渠道。为加强委员之间、机关与委员之间的互动交流,去年开设"政协委员微信交流群",不定期在群里发送事关经济发展和民生关注的重点、热点话题,让委员们在轻松的环境中交流,打造委员联络、议政的"新舞台"。

"小莫,你写的关于我县推进乡村 振兴的建议,非常好,很有参考价值。" "我有一个关于加强农村疫情防控工作 的建议,请大家指点指点。"……1月19日,在忻城县政协十届二次会议期间, 点开县政协微信群,委员之间的交流信 息扑面而来。

为更好发挥微信群的作用,县政协安排专人担任群管理员,定期收集和整理委员提出的意见和建议,一部分转化为委员撰写提案、社情民意信息的线索,一部分则以书面形式报送县委、县政府及有关部门参考,让党委、政府及时了解社情民意。

#### 挖掘先进典型 扩大政协影响力

忻城县政协积极引导通讯员打牢 "四力"根基,鼓励多到基层工作一线 "抓活鱼",用群众熟悉的语言"讲故 事",推出了一批视角独特、题材新颖、生动鲜活的新闻作品。

上级部署到哪里,宣传就跟进到哪里。县政协围绕开展党史学习教育,紧扣"我为群众办实事"主题,采写《以学促做以做带学》《倾心办实事着力解难题》《一线履职推动民生问题解决》等稿件,连续在市级党报刊发。

群众关切点指向哪里,报道就跟 进到哪里。忻城县政协围绕助力乡 村振兴、疫情防控和爱心助学等,及 时报道委员奉献社会的动人事迹,多 篇政协"暖新闻"被各类报刊、新媒体 平台采用。政协委员韦克照带领忻 城县鸣发爱心助学协会开展捐资助 学文明实践活动,其先进事迹《"红马 甲"行动 温暖小山村》被学习强国平 台、人民网和《广西政协报》等媒体平 台采用;去年12月,县政协委员兰培 文到北京参加中国文学艺术界联合 会第十一次全国代表大会、中国作家 协会第十次全国代表大会,在本次大 会分组讨论中,他现场即兴演唱了一 首主题山歌,表达参会的激动心情和 满满收获,被央视和广西广播电视台

一系列有思想、有温度、有品质的新闻作品,全面展示了忻城县政协委员履职的"成绩单",持续传递了政协服务大局、凝心聚力的"好声音",更好地提升了政协组织的"人缘"和"人

#### 积极探索创新 提升政协凝聚力

创新是忻城县政协履职的鲜明底 色,宣传思想工作也不例外。

面对新任务新要求,忻城县政协始 终把宣传思想工作摆上议事日程、纳入 目标管理,注重制度供给、丰富平台载 体,为社会各界了解政协、支持政协打 开了更多窗口。

建设开通"忻城县政协委员读书群"。紧扣落实"书香政协"建设部署,不断完善全县12个乡镇委员联络站,全面搭建乡镇"委员书屋"学习阵地,通过"线上读书+线下分享+即时交流"的方式,引导政协机关干部和基层政协委员开展读书学习活动,强化理论武装,提升履职本领。

积极建设"智慧政协"系统,为委员履行职责和服务管理提供更加便捷、高效的网络平台。引导鼓励委员通过提交提案、大会发言、社情民意信息等方式理性表达社会诉求,争做党的政策宣传员、思想政治引领者和界别群众贴心人。

创新新闻宣传机制,主动与当地 媒体联系,共同策划宣传主题和宣传 方式,做到"两条腿"走路,不再拘泥 于以简单的文字表达推进信息宣传工 作,而是注重突出"文字+图像+视频" 的多样形式和"报刊+电视+网络"的 立体宣传构架,让政协宣传工作真正 "活"起来。



▲4月13日,市民政局组织来宾市养老院、儿童福利院、救助管理站、殡仪馆等民政服务机构服务对象和工作人员共446人开展核酸检测,扎实做好民政领域疫情防控工作

### 我区部署第三次全国土壤普查工作

《广西日报》4月17日报道 近日,自 治区政府下发通知,对全区第三次全国 土壤普查进行部署,并明确了工作时间 表:2022年开展试点,2023—2024年全 面铺开,2025年完成成果上报。

本次土壤普查对象为全区耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地的土壤。我区已选择上林县作为试点,要求10月底前完成各项试点工作任务,为全区全面开展土壤普查工作奠定基础。

《通知》要求,在组织保障上,自治区、市、县级政府成立相应的普查领导小组及其办公室。在技术保障上,组建自治区技术专家组,整合农业农村、自然资源、生态环境、林业等系统的技术资源,开展咨询、培训、指导以及外业采样等技术工作。在经费保障上,自治区、市、县级政府根据土壤普查任务和进度安排,将各自承担的经费纳入相应年度预算予以保障。

### 两级检察院给学生上法治课

来宾讯 4月15日下午,来宾市人民检察院、兴宾区人民检察院联合到来宾市祥和小学(高新校区)开展法治进校园活动,为该校六年级学生上了一堂主题为"拒绝校园欺凌、防范网络沉迷"的法治调

兴宾区人民检察院干警以《未成年 人保护法》为指导,向同学们介绍了学 生欺凌的行为类型、危害以及可能触犯 的法律法规,并邀请部分同学现场模拟 欺凌场景;通过展示当前全国未成年人 互联网使用情况数据报告,指出当下未成年人沉迷网络较为严重的现象,并以沉迷网游、刷短视频等行为为例,阐释了《预防未成年人犯罪法》中关于沉迷网络系不良行为的认定。

下一步,兴宾区人民检察院将继续做好预防青少年违法犯罪工作,主动落实"谁执法谁普法"责任制,持续推进"法治进校园"常态化,护航未成年人健康成长。

(黄瀚滴 韦晨茜)

## 爱国主义教育进校园促团结

本报讯(记者 张朝广 通讯员 巫佳)"起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……"4月15日,广西生态工程职业技术学院驻村工作队到金秀瑶族自治县忠良乡德香村小学,开展以"唱响爱国主义旋律 推动民族团结进步"为主题的爱国主义教育校园行活动,进一步加强思想道德建设,增强爱国意识和民族团结意识。

活动中,驻村工作队通过带领学生

开展升旗仪式、同唱国歌、学唱红歌等形式,让学生了解国旗、爱护国旗,增强民族自豪感。与此同时,通过讲述党史知识和民族团结进步故事,增强学生自觉维护民族团结和践行民族团结的思想意

此次活动不仅给忠良乡德香村小学的学生送去了温暖、送去了知识,更 是将爱国主义和民族团结深植于学生 心中.

#### 象州:

### "办不成事"监督投诉窗口助力"办成事"

**象州讯** 4月15日,走进象州县政务服务中心二楼,"'办不成事'监督投诉窗口"的指示牌格外显眼。窗口前,群众正在咨询,工作人员针对"办不成事"事项先做好登记,然后形成问题清单发给对应的窗口单位限期办结,并定期对办件情况进行回访。

今年,象州县纪委监委、县政务服务和大数据发展局联合督促指导象州县行政部门设置了"办不成事"窗口或监督投诉窗口。该窗口主要为办事企业、群众遇到的因政策、材料、服务态度、办

理程序等造成办事不顺利或办不成的 问题,提供快捷反映渠道,全面改进工 作流程、提高工作效率、优化营商环境, 推动事能办成,将监督"探头"直插一线 服务窗口,让"把脉问诊"更加精准有 力,使政务服务质量不断提高。

目前,"办不成事"监督投诉窗口收到投诉事项15件,经督促办成12件,正在办理3件,切实畅通群众反映问题渠道,进一步打通服务群众"最后一公里"。

(彭 娜 黎金燕)



ヵ兀。 (**江丹丹 欧广安** 摄)



### **造史 践"三新"侃发展。** 中共来宾历史天天读

中共来宾市委党史研究室 来宾日报社 主办

#### 2004年

2月25日 来宾市宣传思想工作会议召开。会议提出六方面要求,即要把学习贯彻"三个代表"重要思想摆在首位;要围绕发展这个执政兴国第一要务开展工作;要牢固树立以人为本的宣传工作理念;要拓宽内容,发挥优势,推动精神文明建设向深度、广度发展;要进一步加强宣传思

想文化阵地的建设和管理;要加强宣传干部队伍的建设。

3月2日 来宾市"建设新来宾、 青春献社会"学雷锋志愿者服务活动 拉开序幕。该项活动由团市委组织, 共有20多个单位的青年志愿者走上

街头开展学雷锋活动。 3月3日 来宾党建网站开通。 网站由市委组织部主办,采用"一站 两网"的构架,由"来宾党建网"和"党

### 改革开放时期和社会主义现代化建设新时期 (1978年12月—2012年11月)

第 255 期

员带富网"组成,共设有31个主栏目,为全市各级党建工作提供信息共享、工作相融、建设互促等诸多便利,是全区当前唯一一家与各县(市、区)党建网连通的市级网站。

3月4日 中国共产党来宾市纪律检查委员会第三次全体会议召开。会议提出2004年的工作思路:突出一个重点,即继续加大查办违纪违法案件的力度,从严惩治腐败分

子;抓好四项工作,即纠风和行政效 能监察工作,党风廉政建设责任制的 落实工作,对"两个市场"的监督管理 工作,对重大工程项目的监督检查工 作;完善三项制度,即领导干部廉洁 自律制度,党风廉政宣传教育制度, 纪检监察信访工作制度。

3月9日 自治区党委常委、宣传部部长沈北海到来宾市对新近发掘的盘古文化和麒麟山文化进行调研。



▲4月14日,武宣县东乡镇中心校开展"保护母亲河,争当河小清"主题党日实践活动。15名党员教师及40多名学生一起清理黔江河东乡河段周边垃圾,营造干净舒适的人居环境,还河水一片清洁。图为学生正在清理河岸边的垃圾。 (林圣球 摄)